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MÉTHODOLOGIE

Dates de terrain

Questionnaire 
auto-administré

EN LIGNE

Échantillon national 
représentatif de

1009 Français âgés 

de 18 ans et plus. 

Méthode des quotas basée sur les critères 

de sexe, d’âge, de profession du répondant, 

de région et catégorie d’agglomération. 

Mars 2024

20 25
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1.

Un système de santé en souffrance

Perception 
du système de santé
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40%

36%

27%

26%

20%

13%

11%

9%

8%

8%

24%

20%

11%

14%

10%

5%

5%

4%

4%

3%

Le pouvoir d’achat

    La santé

L’insécurité

L’environnement

L’immigration

    Les inégalités sociales

    Le terrorisme

L’emploi

    Le logement

L’école Au total En premier

Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent le plus personnellement… ? 
En premier ? et ensuite ?

LA SANTÉ, 2e sujet de préoccupation des Français…

Évolution par rapport à janvier 2024(+5)  

Base : Ensemble (n=1009) – Deux réponses possibles hiérarchisées 

(-4)  

(+1)  

(+4)  

(-4)  

(+1)  

(-1)  

(=)  

(+1)  

(-3)  



36%

31%

38%

22%
23%

34%

28%
32%

37%
40%

40%
36%

37%
39%

42%
44%

41%

57%

36%35%
37%

40%
44%

48%
44%

48%49%
46%

55%
52%

36%

43%41%

32%

26%
29%

30%

29%

36%36%
33%

42%

M
a
rs
 2
0
2
4

Ja
n
v 
2
0
2
4

Ju
in
 2
0
2
3

O
c
t 2
0
2
2

S
e
p
t 2
0
2
2

A
o
ût
 2
0
2
2

A
vr
il 
2
0
2
2

M
a
rs
 2
0
2
2

F
é
vr
ie
r 2
0
2
2

Ja
n
v 
2
0
2
2

D
é
c 
2
0
2
1

O
c
t 2
0
2
1

Ju
ill
e
t 2
0
2
1

M
a
i 2
0
2
1

F
é
vr
ie
r 2
0
2
1

D
é
c 
2
0
2
0

O
c
t 2
0
2
0

M
a
i 2
0
2
0

F
é
v 
2
0
2
0

D
é
c 
2
0
19

Ju
in
 2
0
19

5

…au coude à coude avec le pouvoir d’achat sur cette dernière vague

Base : Ensemble (n=1009) – Deux réponses possibles hiérarchisées 

La 
santé

Le pouvoir 
d’achat

Parmi les sujets suivants, quels sont ceux qui vous préoccupent le plus personnellement… ? 
En premier ? et ensuite ?
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Un système de santé qui fonctionne mal…

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

Un sentiment d’autant plus partagé par les plus âgés

40%

48%

73%

62%

71%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

… le système de santé en France 
fonctionne mal

5%

32%

46%

17%

  Très bien  Plutôt bien   Plutôt mal   Très mal

Total 

bien
37%

Total

mal

63%

D’après vous, le système de santé en France fonctionne… ?



Une opinion toujours plus prégnante parmi les plus âgés

47%

61%

71%

81%
75%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et

plus

12%

71%

17%

  Plutôt dans le bon sens   Plutôt dans le mauvais sens

  Ni l'un ni l'autre
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…et qui n’évolue pas dans le bon sens aux yeux des Français

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

… le système de santé en France évolue 
dans le mauvais sens

CSP+ :

17%

Le système 
de santé 
en France 
évolue…

D’après vous, le système de santé en France évolue… ?



8Base : A ceux qui pensent que le système de santé fonctionne mal (n=634) – Question ouverte

Pour quelles raisons pensez-vous que le système de santé fonctionne mal en France ?

Et pour cause : les Français déplorent le manque de moyens humains

Les moyens

humains

66%

Les soins

30%

Les 
moyens

financiers

19%

Les remboursements,
Le coût des frais 

de santé

19%
Numerus clausus,

Manque de médecins
29%

Délais pour obtenir un rdv23%

Le manque de soignants23%

11%  Les déserts médicaux

7%  Manque de spécialistes

5%  Saturation des médecins,
Ne prend pas de nouveaux 
patients

12%

Baisse de la qualité 

des soins

11%

6%  Trop de démarches 
administratives

4%  Surcharge 
hospitalière

8%  Fermeture des lits

7%  Manque 
d’équipements de 
santé, manque de 
moyens

6%  Les réductions
budgétaires

10%  Baisse des 
remboursements

8%  Frais de santé : 
augmentation tarifaire et 
des mutuelles

4%  Médecine à deux vitesses, 
Inégalités

6%    Rien / NSP         1 %    Autres

Urgences saturées

Les conditions de travail
( 4%  Burnout du personnel 
soignant)

9% Les abus, la dette
( 4%  Fraude à la sécurité 
sociale, abus)

6% La politique 
de santé

5%

Les résultats inférieurs à 4% ne sont pas affichés



53%

51%

21%

18%

14%

14%

7%

5%

5%

4%

3%

1%

29%

37%

8%

6%

6%

4%

2%

2%

2%

1%

2%

  Les personnels soignants

  Le Gouvernement

  Les scientifiques / les chercheurs

  Les femmes / hommes politiques

  Les citoyens comme vous

  Les professionnels du médicament

  Les associations / les fédérations / les syndicats

  Les grandes entreprises

  Les ONG

  Les influenceurs santé

  Les petites et moyennes entreprises

  Autre
Au total En premier
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Quels sont d’après vous les acteurs les plus légitimes pour améliorer la santé des Français ? 
En premier ? Et en second ?

Le gouvernement et les personnels soignants : 
Acteurs les plus légitimes pour améliorer la santé des Français

65 ans et + : 69%

Base : Ensemble (n=1009) – Deux réponses possibles hiérarchisées 

Les entreprises 

sont peu citées

50 ans et + : 55%

Moins de 35 ans : 14%

Moins de 35 ans : 8% Total Entreprises
En premier : 4%

Au total : 7%
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2.

Une place à prendre !

Rôle des entreprises 
en matière de santé
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D’après vous, les entreprises françaises jouent-elles à l’heure actuelle un rôle ?

Bien qu’aujourd’hui les Français hésitent sur 
l’importance du rôle des entreprises dans la santé des Français… 

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

Très important dans la santé des Français

Plutôt important dans la santé des Français

Plutôt pas important dans la santé des Français

Pas du tout important dans la santé des Français

8% 29% 27% 10% 26%

61%

50%

33%

33%
29%

18-24 ans 25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans et
plus

Total IMPORTANT

37%
Total PAS IMPORTANT

37%
Vous ne savez pas

26%



54%

41%

24%
24%

26%

18-24 ans 25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans et
plus

6% 25% 26% 7% 36%
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… et que ce rôle divise les Français…
Les jeunes sont plus cléments dans leur jugement

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

Total RÔLE POSITIF

31%
Total RÔLE NÉGATIF

33%
Vous ne savez pas

36%

Aujourd’hui, diriez-vous que les entreprises françaises jouent un rôle ?

Très positif dans la santé des Français

Plutôt positif dans la santé des Français

Plutôt négatif dans la santé des Français

Très négatif dans la santé des Français
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Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

des Français souhaitent que 

les entreprises françaises 

jouent un rôle plus important

dans la santé

… demain, les entreprises ont une vraie place à prendre !

57 %

65 ans et + : 68%

Femmes : 59%

Et à l’avenir, souhaitez-vous que les entreprises françaises jouent un rôle ? 

57%

18%

25%

  Plus important dans la santé des Français

  Moins important dans la santé des Français
  C'est bien comme ça

CSP+ : 

30%



14

Entre les deux opinions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus proche 
ou disons le moins éloigné ?

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

Et pour cause : PLUS D’ACTEURS = PLUS DE MOYENS

18 à 24 ans : 59%

65 ans et + : 57%

Hommes : 55%

52%

25%

23%

Vous ne 

savez pas

… positive car cela va 

permettre de donner 

davantage de moyens à 

notre système de santé

… négative car cela 

signifie que l’on se dirige 

vers une forme de 

privatisation de notre 

système de santé

Un rôle accru des 
entreprises dans 

la santé des 
Français, c’est 
une évolution…
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Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse possible

pensent qu’il est possible qu’un 

jour le Gouvernement français 

ne se charge plus de la santé 

des Français et que ce rôle 

revienne à des entreprises 

privées

La privatisation du système de santé,

une possibilité que n’excluent pas 6 Français sur 10 !

59 %

CSP+ : 63%

50 à 64 ans : 62%

18 à 24 ans : 61%

28%

31%

41%

  Oui c'est possible dans un futur proche
  Oui c'est possible mais dans un futur lointain
  Non

18 à 24 ans : 

38%

D’après vous, serait-il possible qu’un jour le Gouvernement français ne se charge plus de la santé 
des Français et que ce rôle revienne à des entreprises privées ?
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3.

Des entreprises qui doivent en faire plus, 

quel que soit leur secteur d’activité

Secteurs les plus 
investis dans la santé
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Quelles sont, d’après vous, toutes les marques ou entreprises qui contribuent à améliorer la santé des Français ? 

Une nette majorité de Français ne parvient pas à citer une marque 

ou entreprise qui contribue à améliorer la santé des Français

Les résultats inférieurs à 1% ne sont pas affichés

Rien 

/ 

NSP

66%

Laboratoires
pharmaceutiques

16%

6% Sanofi

1% Boiron

1% Pfizer

1% Novartis

1% Pierre Fabre

1% Biogaran

Base : Ensemble (n=1009) – Question ouverte

Distribution
Agro-alimentaire

9%

Autres
secteurs

6%

4% Carrefour / endométriose

2% Marques Bio

1% Danone

2% Santé

1% Energie

1% ONG/ Syndicat…

1% Cosmétique/ Luxe

1% Télécommunications

Institut

de recherche

2%

1% Institut Pasteur

Banque / 

Assurance

2%

2% Mutuelles / 

Assurances 

( MMA, Axa)

Organisme

public

1%

<1% Etat, 

gouvernement

<1% OMS / ARS / 

Sécurité sociale

Sport

1%

1% Décathlon
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Selon vous, pour chaque secteur suivant, diriez-vous qu’il contribue 

déjà à améliorer la santé des Français / qu’il doit contribuer 

davantage à améliorer la santé des Français ?

Si, à l’image de 

la santé et 

du bien-être, 

les secteurs les 

plus investis sont 

également les 

plus attendus, 

l’alimentation, 

les services publics 

et l’industrie doivent 

en faire bien plus 

qu’ils n’en font déjà

Base : Ensemble (n=1009) – Une seule réponse par secteur

71

66

60

58

51

48

40
31

29
2826

26
26

22

21

19

19
18

15
15

88
82

85

75

78

83

80

7052

6562
59

50
68

53

53

57

59

45

49

Santé et bien-être

Services à la personne

Mutuelle, assurance

Sport

Environnement

Alimentation

Services publics

Distribution

Divertissement

Énergie

Transports

Services aux entreprises

Voyage

Industrie

Télécommunications

Automobile

Les grandes entreprises
du numérique

Banque, finance

Luxe

Mode, textile

   Contribue déjà    Doit contribuer davantage

% Oui
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En toute logique, le secteur de la santé et bien-être est le plus influent

Les mutuelles et les assurances suivent de près

% TOP5

% BOT5

Santé et Bien-Être

Services à la personne

Mutuelle, Assurance

Sport 

Environnement

71%

66%

60%

Automobile

Les grandes entreprises du numérique

Banque, Finance

Luxe

Mode, Textile

18%

15%

15%

CONTRIBUE DÉJÀ

58%

51%

Santé et Bien-Être

Mutuelle, Assurance

Alimentation

Services à la personne

Services  publics

88%

85%

83%

82%

80%

19%

19%

Automobile

Divertissement

Voyage

Mode, Textile

Luxe

50%

49%

45%

53%

52%

DOIT CONTRIBUER DAVANTAGE
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D’après vous, quel doit être le rôle des entreprises françaises pour améliorer la santé des Français ?
En premier ? Et en second ? 

Comment les entreprises peuvent-elles contribuer à améliorer la santé ? 

Base : Ensemble (n=1009) – Deux réponses possibles hiérarchisées 

En agissant aussi bien en interne (mutuelle des salariés, qualité des produits) 

qu’en externe (pression gouvernementale)

37%

37%

35%

29%

22%

12%

12%

10%

3%

21%

20%

19%

14%

11%

5%

4%

4%

2%

Au total En premier

65 ans et + : 42%

Proposer des mutuelles de qualité à tous leurs salariés

Développer des produits et des services 
qui ne nuisent pas à la santé des Français

Faire pression sur le gouvernement pour 
améliorer la politique de santé en France

Financer en partie la recherche française en matière de santé

Agir pour la protection de l’environnement

S’investir sur une grande cause de santé publique 
comme par exemple Carrefour sur l’endométriose

Proposer des solutions en matière de santé qui viennent 
d’autres pays dans lesquels ces entreprises sont implantées

Financer des associations qui agissent 
pour la santé des Français

Autre
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